

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 83. szám

Péntek

Debrecen, 1940 április 12

## Változatlan hevességgel tolyk az óriási arányu tengeri és légiutközet a norvég partok mentén

Az előrenyomuló német csapatok erős norvég ellenállással találkoztak — El akarja vágni a szövetségesek hajóhada Németországot Norvégiától

Berlin, április 11.

(MTI) A véderő főparancsnoksága jelenti:

Norvégiában a német csapatok tervszerűen kiépítették és kibővítették az április 10-én elért területet. Április 10-én a délelőtti órákban megszállták a Hamartól 25 kilométernyire keletre fekvő Elverumot. Oslóban csend uralkodik. Az Osló-fjordban lévő összes erődítmények német kézen vannak és ezeket, valamint a többi norvég parti erődítményeket is berendezték a védelemre. Az oslói norvég véderő hivatalos közgei hajlandónak nyilatkoztak, hogy tevékenyen részt vegyenek az angol és francia repülő elleni légvédelemben. Mint már jelentettük Narvikban angol tengerészeti haderők igyekeztek behatolni a kikötőbe. A sikeres védekezés során

három ellenséges torpedóromból elpusztult, egy súlyosan megrongálódott.

Angol vadászipülőgépek több ízben sikertelen támadást intéztek német felderítő gépek ellen. A Shetland szigetek előtt lelőtünk egy Hawker-Hurricane-mintájú vadászipülőgépet. Két német repülőgép nem tért vissza.

Vadászipülőgép-kötélekek ellenőrző repüléseket tettek Norvégiában, valamint Dánia nyugati partjai felett és megvédték a norvég tengerparti vidéket ellenséges repülőgépek behatolása ellen. Ellenséges repülőgépek csupán Norvégiában nyugati partjai felett hatoltak be. Ahol egyes angol harcizipülőgépek mélyen repülve sikertelenül támadást intéztek a stavangeri repülőter ellen, amelyet német repülőcsapatok szálltak meg. (MTI)

coló német csapatokat, másrészt pedig azért, mert az illetékes angol és francia tényezők tisztában vannak azzal, hogyha nem tudnak

elérni eredményeket Skandináviában, akkor úgy Franciaországban, mint Angliában súlyos belpolitikai válság tör ki.

## Támadás készül a Rajna és a Mosel között

Páris, április 11.

(Havas) Illetékes francia katonai körök eső értők délelőtti nyilatkozatai szerint a Rajna és a Mosel közötti arcvonalon egyik napról a másikra fellángolhat a harc. A különböző pontokon végzett megfigyelések arra vallanak, hogy előkészületek történnek támadás megindítására. Egyébként a szárazföldi harctéren huszonnégy óra óta semmi megjegyzésre méltó esemény nem történt. A rossz időjárási viszonyok miatt a légi tevékenység is majdnem szünetel az arcvonalak felett. Észak- és

Keletfranciaország felett azonban három vagy négy német felderítő repülés történt. (MTI)

(Havas) Hivatalosan jelenti április 11-én délelőtt:

Az elzász-lotharingiai harctéren az éjszaka nyugalom volt. Vadászipülőgépeink április 11-én a kora délelőtti órákban két ellenséges felderítő repülőgépet lelőttek. (MTI)

(Havas) Daladier hadügyminiszter csütörtökön délelőtt egymásután tárgyalt Weygand és Hamelin tábornokokkal, valamint Laurent Eynac légügyi miniszterrel. (Magyar Távirati Iroda)

## Heves harc folyik a német és norvég csapatok között

Stockholm, április 11.

A norvég csapatok, miután összeszedték magukat az első meglepetéstől, Oslótól északra gyülekeztek és erőteljesen védekeznek a behatoló német csapatok ellen. A határról érkezett jelentések szerint a legnagyobb csata a norvég fővárostól északra, mintegy 80 mérföldre tombol. Hamart, ahol tegnap néhány órán át a norvég kormány ülésezett, a németek már megszállták.

A norvégok Hamar közelében Elverumnál beázták magukat. A német gyalogság, amelyet légierők is támogatnak, hevesen támadja a norvég állásokat, a csata eredménye azonban még eldöntetlen. Heves harc folyik Bergen közelében is, nemkülönben Kongsvin-

gernél. Oslótól északkeleti irányban 80 km-re.

A német csapatok bombázták az oslói fjordban lévő Dramment és Oseaborgot, amelyek eszerint még norvég kézben vannak. E jelentések szerint a városokban tűz dühög. Polgáremberek is megsebesültek.

Hír szerint német csapatokat a bányaszállító kocsikon és motorkocsikon vitték az elverumi harctérre. Elverum, április 11.

(Norvég Távirati Iroda) A keddről szerdára virradó éjjel Elverumtól öt kilométernyire norvég haderők feltartóztatták német csapatokat. Szerdán két légi riadó volt Elverumban. Az első ízben egy német repülőgép tűnt fel a város felett, másodízben egy sem. (MTI)

## Hamarnál megállították a német előrenyomulást

Stockholm, április 11.

Az elverumi arcvonalon tegnap este — azután, hogy minden ponton visszavetették a németeket — teljes nyugalom uralkodott. A norvég hatóságok felrobbantottak min-

den hidat a németek mögött és Hamartól délre. A német csapatok most el vannak vágva s csak légiúton tudnak a többi erővel kapcsolatokat fenntartani. (MTI)

—0—

## Finn önkéntesek jelentkeztek a norvég hadseregbe

(Svéd Távirati Iroda) A helsinki norvég követség jelentése szerint igen sok önkéntes jelentkezik hogy Norvégiában harcolhasson. Hamre értesítette a követsé-

get, hogy a norvég kormány köszönettel fogadja az önkéntesek jelentkezését s egyúttal tudatta is, hogy milyen útvonalakon lehet őket Norvégiába szállítani. (MTI)

## Legujabb hírek

Hollandiában a hatóságok kiáltványokban hívják fel a lakosságot, hogy ne terjesszen rémhíreket. A kiáltványok egyben figyelmeztetik a lakosságot, hogy készüljön fel minden eshetőségre.

A török hatóságok elrendelték, az ország területén magánbirtokban levő összes vasanyag összei-

rását.

A norvég munkásság vezetősége felelősitotta a munkásságot, hogy lelkesen álljon a nemzet védelmére.

A Szovjet cáfolja azt a jelentést, mely szerint a német csapatokat — amelyek Narvikot megszállták — a murmanszki vasútvonalon szállították volna.

## A szövetségesek el akarják vágni Németországot Norvégiától

A Popolo di Roma amsterdami jelentése szerint a szövetséges hatalmak azért küzdenek olyan elkészeredetten, a skandináv part-

vidéken, mert egyrészt el akarják vágni az összeköttetést Németország és Norvégia között, hogy elszigetelhelessék a Norvégiában bar-



Berlin: Mult éjjel teljesen leégett a remplini kastély. A remplini kastély Macklenburg legszebb kastélyainak egyike volt.

Párizs: A Francia Bank júliustól kezdve ötfrankos aluminiumpénzt hoz forgalomba a hasonló értékű bankjegyek helyett.

Ostende: Szerdán éjszaka a tenger több tengeri aknát sodort partira a Schelde torkolatában. Az aknákat kihalászták.

London: Szerdán Anglia több partján volt légeriadó. Dover környékén éppen akkor szólaltak meg a szirénák, amikor György király szemlekoruton volt. A riadó azonban csak három percig tartott, úgy hogy a király zavartalanul folytathatta utját gépkocsiján.

Washington: A tengerészeti minisztérium tíz új hadihajó minél előbb való megépítését és három tengeralattjáró korszerűsítését határozta el és felszólítást intézett magáncégekhez, hogy adjanak ajánlatot két 10.000 tonnás cirkáló és hat új tengeralattjáró építésére vonatkozóan. Valamennyi hajóépítési terv a július elsejéig kezdődő költségvetési tervezet keretében illeszkedik.

Róma: Giurescu román propagandaügyi miniszter vasárnap 14 órakor érkezik Rómába. Magánjellegű római látogatása alkalmával elsősorban annak a lehetőségét vizsgálja, hogy Románia részvétele az 1942 világhiállításán miként volna megvalósítható minél nagyobb keretek között.

Boston: A vámügyi hatóságok a Pauline Friedrich német kőolajszállító hajón elkoboztak 7 millió 500 ezer liter kenőolajat. A német hajót, amely a háboru elelén a texasi Port Arthur kikötőjében hamburgi rendeltetéssel vett fel kenőolajat, szerdán a haditengerészeti kikötőbe kísérték és itt a szállítmányt kirakodják majd.

Amsterdam: Hollandia és Dánia között nincs közlekedés. A gőzösök a kikötőben vesztegelnek.

Holland kizottság utazott Párizsba, hogy ott tárgyalásokat folytasson a tengeri dugáruellenérzés kérdéseiről.

## Leégett egy bellegelői tanya ház nádfedelese teteje

Tegnap délután a Bellegelő 117 számú tanya nádfedelese teteje tüzet fogott és hirtelen lángralobbant. A tanya lakói az első percekben maguk kezdtek hozzá a tűz oltáshoz, de amikor látták, hogy nem tudnak megbirkózni az egyre magasabbra csapó lángnyelvekkel értesítették a debreceni tűzoltóállomást. Vitéz Csaba László tűzoltó tisztgyakornok vezetésével egy motoros őrség vonult ki a Diószegi ut mentén levő tanya felé és azonnal hozzáfogtak az oltási munkálatokhoz. Közben a tiszti kocsin Rehák Tamás tűzoltó parancsnok is megérkezett a helyszínre

a háromhezes tűzoltó tanfolyam hallgatóival. A hallgatók azonban nem avatkoztak bele az oltási munkálatokba, mert a hivatásos őrség végezte a szükséges teendőket.

A helyszínen megtartották a tűzvizsgálatot, amelynek során megállapították, hogy a kéményből kipattanó szikrától fogott tüzet a könnyen gyuló nádtető. A kár 4-500 pengő között van. Szerencsére az égő tanyaépületből még idejében ki tudtak menteni mindent. A tanya tulajdonosa Kegyes Ferenc.

—o—

## Rövidesen felavatják az egyetemi templomot

Dr. Hüttl Tivadar az egyetem rektora Budapestről visszaérkezett Debrecenbe, és kijelentette, hogy budapesti útja során tárgyalta Sily Kálmán államtitkárral, a kultuszminisztérium egyetemi főosztályának vezetőjével a referált az egyetem minden eseményéről. A rektor úgy értesült az államtitkártól hogy má-

jus hóban dr. Szily Kálmán államtitkár lejött Debrecenbe és itt személyesen is meggyőződött az egyetem munkájáról. Az egyetemnek május végén vagy június elején nagy ünnepe lesz. Ekkorra teljesen elkészül az egyetemi templom és ezt nagy ünnepség keretében felavatják.

## Tiszántul népi orvoslása

A debreceni Orvosegyesület öszszjövetelein igen érdekes előadások szottak elhangzani az orvosokat közelebből érdeklő kérdésekről. Legközelebb április 25-én dr. Zimmer Anna lesz a debreceni Orvosegyesület előadója, ki a „Ti-

szántul népi orvoslása” címen tart értékes előadást. Az előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben nemcsak az orvosok, hanem a társadalom széles rétegében.

—o—

## Délkelet európai angol követek tanácskozása

London, április 11. (Magyar TI) A délkelet európai államokban működő angol követek egynapig megszakították tanácskozásukat részben a gazdasági háboru vezetés minisztériumában részben a Foreign Office-n. A tanácskozások befejezése után a követek nyomban visszatérnek állomás helyükre.

Belgrád, április 11. (Bud. Tud) Szerda este megtartották Londonban — jelenti a Vreme — Anglia balkáni követeinek első értekezletét. Az értekezleten politikai kérdések megvitatására került sor. Csütörtökön gazdasági

kérdéseket tárgyalnak meg és ennek során kerül szóba a Balkán nyersanyaggal való ellátásának kérdése.

Az értekezlet a külügyminisztérium épületében folyt le, a pénzügyminiszter bejelentette, hogy egy előre ötmillió fontot becsült rendeltetésére áruvásárlások céljára az Angol Kereskedelmi Társaságnak.

Az Angol Kereskedelmi Társaság működését nagy érdeklődéssel figyelik Délkelet Európában.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagróttló könyve:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyar szövegekkel a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PENCŐ.

## Katonai felkészültség Belgiumban

Brüsszel, április 11. (Belga TI) Denis tábornok nemzetvédelmi miniszter fogadta a sajtó képviselőit s kijelentette, hogy kívánságukra rövidesen meglátogatják a csapatok által megszállt területet, hogy megállapíthassák, milyen eredményeket értek el Belgium katonai erőfeszítéseivel.

— Az alatt a nyolc hónap alatt amióta hadseregünk mozgósítva van, jelentős munkálatok folytak, úgyhogy ha egy esetleges támadó átvonulási terepnek kívánnák felhasználni Belgiumot, tapasztalhatnák, hogy ez az átvonulás csak igen kétséges előnyt jelenthetne számukra.

A tábornok a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a belga gépesített csapatok igen jelentős erőt képviselnek és tűzerejük sokkal nagyobb, mint a régebbi alakulatoké volt. Megjegyezte továbbá, hogy az 1940 es évfolyam tervbe vett behívása lehetővé teszi azoknak a régebben behívottaknak szabadságolását, akiket a gazdasági élet nem nélkülözhet.

## Hadihajók összevonása Mürmanszknál

London, április 11. A Daily Sketch azt írja, hogy Churchill és az admirális vezetői a legújabb hírek hatása alatt igen jó hangulatban vannak.

A külügyi hivatal részéről az a kijelentést tették, hogy meg kell várni, míg a részletjelentéseket összegezzük. A sajtóban az első két napon sok bíráló állásfoglalás jelent meg a kormányval szemben. A lapok Anglia új presztizsvesztésétől tartottak a semlegesekkel szemben. Ma a sajtó állásfoglalásán is érezhető a hangulatváltozás.

Több lap megemlíti ezt a hírt, amely szerint „Szovjetorszag hatókat és csapatokat von össze Mürmanszknál.

A Daily Sketch ezzel kapcsolatban azt írja, hogy rontan ugyan Anglia kiállításait az, ha idegen hatalom beavatkozására kerülne sor Norvégiában, de ez sem befolyásolná a harc kimenetelét.



Ma utóljára PROLONGALVA!  
**Réztábla a kapu alatt**

Sombaton és vasárnap 2 napig  
MAGYAR FILM!  
Tolnay Klári, Kiss Ferenc, Salassy László, Mihályffy Béla és a két Pethes bűnügyi filmjátéka:

**Hat hét boldogság**

Előadások szombaton: 5, 7 és 9. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

**VIG-MOZI**  
Izgalom! Szerellem!  
Erotika!  
A francia filmművészetnek lezújabb és legszebb műve.  
**KISÉRT A MULT**  
Főszerepben:  
MICHELE MORGAN.  
Csak 16 éven felülieknek!  
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

**Most jelent meg**  
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagróttló könyve:  
**A Hatályos Magyar Sajtójog**  
A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyar szövegekkel a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.  
5 PENCŐ.

Ma utóljára PROLONGALVA!  
**Réztábla a kapu alatt**  
Sombaton és vasárnap 2 napig  
MAGYAR FILM!  
Tolnay Klári, Kiss Ferenc, Salassy László, Mihályffy Béla és a két Pethes bűnügyi filmjátéka:  
**Hat hét boldogság**  
Előadások szombaton: 5, 7 és 9. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

### Ujabb átképző tanfolyam

Az Értelmiségi Munkanélküliség Ügyei Kormánybiztosának a szállítmányozási szakma érdekképviseleteivel kötött megállapodása szerint április 15-én 75 hallgatóval fog megnyitni a második szállítmányozási szakra átképző tanfolyam.

A tanfolyamot dr. Kulcsár István, kormánybiztos április 15-én délután 11 órakor fogja ünnepélyesen megnyitni.

### Felhívás az árvizkárosultakhoz

Értesítem az érdekelteket, hogy korábbi hirdetményem alapján a rendkívüli időjárás, továbbá az árvizek és belvizek folytán keletkezett károsodásokkal kapcsolatban hozzám tett bejelentések nem pótolják törvényes rendelkezések értelmében ilyen természetű elemi károk esetén a városi adóhivatalhoz teendő bejelentéseket.

Felhívom ezért a károsodást szenvedett lakosokat, hogy az elemi kár bejelentést a városi adóhivatalnál is tegyék meg.

Debrecen, 1940 április 11.

Főispán.

### Vetitettképes előadás

„Hogyan lesz a hegyből síkság” címmel vetített képes előadást tart dr. Mendől Tibor egy. m. tanár vasárnap délután 5 órai kezdettel a MAV „Egyetértés” színház termében, az egyesület ismeretterjesztő előadásorozata keretében.

### Meghívó

A Hajduszóboszlói Gyógyvíz-palackozó Kft. Igazgatósága közli, hogy 1939 üzletévre vonatkozó évi rendes közgyűlését folyó évi április hó 25-ik napján délután 3 órakor tartja meg Debrecenben Koseuth utca 45 szám alatt, s arra a Kft-nek érdekelt tagjait ezenal meghívja.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1939 üzletévi mérleg megállapítása.
2. Esetleg előforduló ügyek és esetleges indítványok.

## HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

ALLAN DUAN a „SZUEZ” alkotójának legújabb mesteri alkotása:

### A préri kapitánya

Egy valnyuzati revolverhős megrázó szerelmi története.

LEGUJABB VILAGHIRADO!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Belefűlt a Hortobágy folyóba egy fiatal gyógyszerész

Halálos szerencsétlenség történt tegnap délután a Hortobágy folyó kiöntésénél. Adamecz Leo tegnap vadkacsavadászatra indult Arvai Lajos nevű barátjával a Hortobágy folyó kiöntésére. Csonakon akartak átkelni a folyón, azonban vállalkozásuk nem sikerült, a csónakot a folyó közepén az erős hullá-

lámverés felborította s mind a két vadász a vízbe fordult.

Arvai nem vesztette el lélekjelölését, belekapaszkodott a csónakba s sikerült partra uszúlnia, de a fiatal gyógyszerész a hullámok között lelte halálát.

Holttestét még nem találták meg.

## Kiszabadult a börtönből agyonlőtte magát

Mintegy három év előtt nagy izgalmat keltett a fővárosban, hogy egy közismert könyvkereskedőt két fiatalember felcsalt egy Rékóczi-uti lakásba és ott agyon skarták verni. A tetteseket, Havasi Károly nyíregyházi könyvgyűnököt és Bezzegi Sándort a bíróság el is ítélte

Havasi kétszandós börtönbüntetés kitétele után, hét héttel ez előtt szabadult ki. Most Havasi Károly agyonlőtte magát. A három év előtti bud-pesti merénylet másik tettese, Bezzegi alig egy hónappal ez előtt autószereser esétlenség áldozata lett.

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

TELEFON: 25-09.

### Bemutató ma! A legújabb magyar filmsiker ERDÉLYI KASTÉLY

Hunyady Sándor színműve filmen: Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Greguss Kisrő műsor „KINCSES FELVIDÉK” kulturfilm és legújabb MAGYAR VILÁGHIRADÓ

Előadás hétköznap: 5, 7, 9 Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor

## Fényszórók mellett éjszaka is védik a gátat honvédeink

Példaadó hősiességgel és farszűzöltséggel nem ismerő buzgalommal védik vitéz honvédeink az árviztől fenyegetett hazai földet. Ujszásznál egy század gyalogos őrsi a gátakat Zagyaréknál utászok, árkászok, közérdekű munkaszolgálatosok dolgoznak a rékasi öblötben és a község körtöltésén. Szolnoknál és Alesinál árkászok és közérdekű munkaszolgálatosok fény szórók mellett dolgoznak. Tisza-

derznél 3 kilométeres töltés őrszűzöltséget végzik honvédeink. Toksonynál éjszakai órákban is fényszórók világosságánál utászok erősítik a gátakat. Pusztacsernél katonai karhatalom a polgári közegekkel karöltve dolgozik a három kilométeres Hortobágy csatornán. Ugyanígy Szegezen is utászok és árkászok védelmezik meg a várost a belvizek pusztításaitól

—0—

## Debreceni egyetemi tanszékre lehet pályázni

Dr. Csikesz Sándornak, a debreceni egyetem professzorának halálával februárban megüresedett a debreceni Tisza István tudományegyetem hittudományi karán az egyházszertartástan, az egyházi szónoklattan és a valláspedagógiai tanszék. Azóta a hittudományi

kar helyettesítéssel látta el ennek a tanszéknek az előadásait s most, 8-án a kultuszminiszter a törvény értelmében meghirdette a nyilvános pályázatot a tanszék betöltésére. Csikesz Sándor tanszékére április 30-ig lehet benyújtani a pályázatokat az egyetem hittudomá-

## Nyomtatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

### „ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

nyikarának dékáni hivatalába. Eddig már néhány pályázatot be is nyújtottak.

## Horváth Rózsi Budapesten

A mult napokban Debrecenben lezajlott halálos szerelmi dráma sérültje Horváth Rózsi énekesnő a nyakán szenvedett sérüléséből felgyógyult és tegnap elutazott Debrecenből. A revolvergolyó által okozott seb nyoma alig látszik meg a nyakán. A dívoz Budapesten helyezkedett el, Debrecenből végleg megvált.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszűzöltségek bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társceplélt, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díj-fizetési kötelezettségét elmulasztja, vagy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

AZ ASSZONY kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelenként éhgyomorra egy fél pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az anyagcsere folyamatát. Kérdezze meg orvosát!

Olvassa és terjessze az „Alföld”-et

## Munkatáborokat szerveznek az árvizkárok helyreállítására

Hóman Bálint vallás és közoktatásügyi miniszter megbeszélést folytatott vitéz Szinay Béla nyug. altábornaggyal, az Egyetemi és Főiskolai hallgatók Önkéntes Munkaszolgálatának főparancsnokával, valamint Kulcsár István miniszteri tanácsos kormánybiztossal. A megbeszélések az Egyetemi Önkéntes Munkaszolgálat az árvizokozta károk helyreállítási munkálataiban való részvétele ügyében folytak.

A döntés értelmében az önkéntes munkaszolgálat 1940-ben csak az árvizokozta károk helyreállításával foglalkozik. Errevaló tekintettel a munkatáborokat a lehető legnagyobb számban igyekeznek megszervezni. Megindult a munkatáborok megszervezése és jelentkezni lehet május 21-ig. Munkaszolgálatra legalább középiskolai végzettséggel rendelkezők, vala-

mint a középiskola négy osztályát elvégzett, 16 életévüket betöltött hajadonok jelentkezhetnek. Férfi munkatáborok valószínűleg Tihanyban, Rimaszombaton. Botrágyon, és Kárpátalján lesznek, a nőknek pedig a munkatábor Kárpátalján állítják fel az idén. Összesen 12 férfi és 12 női munkatábor szerveznek. Az első hat férfi munkatábor július 20-tól augusztus 3-ig dolgozik, a második 6 munkatábor augusztus 5-szeptember 15. között végez munkát. A női munkatáborok időpontja: június 17-július 20-augusztus 21., aug. 21-szeptember 21.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
Petriknél SZENTANNA-U 5

## A Hortobágyra 16-án lehet kihajtani a szarvasmarhákat

A polgármester értesíti a város jószágtartó gazdaközönségét, hogy a folyó évi szokatlan hideg és hosszú télre s részben ezzel kapcsolatban előállott takarmányhiányra tekintettel a sertések és lovak kihajtási idejét április hó 12-én, a szarvasmarhákat április hó 16-án állapította meg. A sertések október 31-ig, a lovak és szarvasmar-

hák pedig november hó 25-ig maradhatnak kint a Hortobágyon. A legelőbér számosságoként 12-pengő, bikabér 2 évesnél idősebb üszök és tehének után darabonként 6-pengő.

A hajtócédula kiadását a számvérvőség (Városháza emelet 10. sz. szobán) már megkezdte.



MŰSOR

Péntek: Tisztességes Anna, Premier.  
Szombaton délután: Piroska és Lekvár Matyi.  
Szombat este: Tisztességes Anna,

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.

AKIKNEK s vérnyomása magas és szív működése rendetlen, úgy érhet el öröklődés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört

két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a beho-

**Horgonyi fodrász**  
Szoboszlói ut 4.  
új telefonszáma  
**10-75**

zattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozatalról számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint)

bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területfokozott és szigorú ellenőrzés alatt

tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal ellátott utakon torlódást szálaltatása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kibagást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

# RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegnyelvű hírszolgálatot a vonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangzót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Péntek

- 4.15 Diákféltóra.
- 5.15 Kétfogorás jazzműsor.
- 5.40 Új magyar otthon.
- 6.10 Édes anyanyelvünk.
- 6.15 T. Horváth Gyula és c zenekara muzsikál.
- 6.35 Sportközlemények.
- 7.15 Az Operaház előadásának ismeretése és közvetítése.
- 10.30 Azonos Bpest II műsorával.
- 11.20 Pertis Pali c zenekara.

### Szombat

- 10.15 Ifjúsági rádió.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12.10 Beszélgetések.
- 1.30 Szórakoztató hanglemezek.
- 4.15 A hétalvók országa.
- 5.15 Kurina Simi c zenekara.
- 5.45 Postaműszaki tanácsadó.
- 6.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.40 Édes anyanyelvünk.
- 7.25 Utban a Budapesti Nemzetközi Vásár felé.

# A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Irta: Simonffy Pál.

76

Odalépett az asztalhoz és felhajította a csésze teát. Margaret szó nélkül nézte az egész műveletet.

Mikor a mérnök letette a csészét megszólalt:  
— Nagyon szeretném, ha nem okoskodna sokat és rendelkezésünkre bocsátaná azt a hogyishivjakot. Elhíheti nekem, hogy komoly veszedelemben forog.  
— Nem félek a haláltól vetette közbe Darlan.

— Ez nagyon szép dolog, de van még valami ami még a halálnál is rosszabb...

— Hm... talán kimásra gondol? Margaret kitért az egyenes felelet elől.

— Főnökünk nem nagyon válogatós az eszközökben.

Darlan megnevesítette az ajkait nyelvvel.

— Szeretném megismerni a főnöküket.

— Azt már többen is megkísérelték, mondhatom, hogy kevés sikerrel, Vele nem lehet játszani.

Darlan dühbe gurult...  
— Remélem, hogy fogok vele találkozni, de akkor valamelyik közülünk meghal.

A nő leverte cigarettájának hamuját. Bal szemöldöke kissé felemelkedett és ez sajtóságos kifejezést kölcsönözött arcának. Láthatóan nem volt kedvére a társalgás ilyen fordulata.

— Nem így gondoltam ezt a megbeszélési... — kezdte, de a mérnök a szavába vágott.

— Egyáltalán nem érdekel, hogy

mit gondol —, gorbáskodott Darlan —, egyelőre abban maradtam a maga diszpendány főnökével, hogy a választ holnap adom meg.

A nő felállt. Szemében harag villogott.

— Ugy látom nincs több beszélni valónk.

— Csodálom az éleslátását és adja át üdvözlömetet a maga híres főnökének — morogta Darlan, majd mikor Margaret az ajtó fele tartott utána szólt:

— E felejtettem még mondani, hogy nagyon jól áll magának a dühösség.

Bumm!

— Margaret ugylátszik nincsen meghatva a bókajaimtót — dühnyögte a mérnök —, mikor az ajtó nagy dörrenéssel bevágódott.

(Folyt. követc.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.